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n Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Dienstag, 20.04.2021, findet um 19:00 Uhr eine öffentliche
Sitzung des Gemeinderates statt, zu der Sie hiermit eingeladen
werden.
Die Sitzung findet als Webkonferenz statt. Die Bürgerinnen und
Bürger sind eingeladen, die Sitzung am Bildschirm im Saal des
Bürgerhauses zu verfolgen. Im Bürgerhaus besteht die Pflicht
zum Tragen einer Maske - auch am Sitzplatz. Alternativ kann
sich jeder auch in die Webkonferenz mit einwählen. Wer die
Zugangsdaten hierfür wünscht, meldet sich bitte bis 19.04.2021
bei der Gemeindeverwaltung unter info@miehlen.de.
Fragen für die Einwohnerfragestunde sind dem Ortsbürger-
meister spätestens drei Arbeitstage vor der Sitzung schrift-
lich zuzustellen - somit spätestens bis zum 17.04.2021 (§ 21
Abs. 3 der Geschäftsordnung des Gemeinderates).
Tagesordnung:
1. Beratung und Beschlussfassung über Beschlüsse im

Rahmen einer Videokonferenz
2. Einwohnerfragestunde
3. Information über nichtöffentlich gefasste Beschlüsse vom

09.03.2021
4. Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bauan-

träge / Befreiungsanträge / Bauvoranfragen
- § 67 LBauO - Neubau eines Einfamilienhauses mit zwei
Stellplätzen, Flur 42, Parzelle 443/43
- § 67 LBauO - Neubau eines Einfamilienhauses mit
Garage, Flur 42, Parzelle 443/20
- § 67 LBauO - Neubau eines Einfamilienhauses mit
Garage und Carport, Flur 42, Parzelle 443/14
- § 67 LBauO - Neubau/ Errichtung einer Doppelgarage,
Flur 22, Parzelle 96/2
- § 66 LBauO - Neubau Doppelhaus, Flur 42, Parzelle
443/26

5. Beratung und Beschlussfassung über die mittelfristige
Betriebsplanung gem. § 7 Landeswaldgesetz im Bereich
der Ortsgemeinde Miehlen

6. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der
Jagdpächter zur ökologischen Aufwertung gemeindeeige-
ner Flächen

7. Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau Wirt-
schaftsweg Flur 41, Flurstück 198

8. Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung von
Duschcontainern im Gewerbegebiet

9. Beratung und Beschlussfassung über das Honorarange-
bot für den Fußweg am Nambach und Fußweg Friedhof

10. Beratung und Beschlussfassung über die Ergebnisse des
Ausschusses für Bau, Verkehrsfragen und Umwelt vom
14.04.2021

11. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von
Spenden

12. Mitteilungen und Anfragen
anschließend nichtöffentlicher Teil
Grundstücksangelegenheiten
Personalangelegenheiten
Vertragsangelegenheiten

André Stötzer, Ortsbürgermeister

Nastätten
www.nastaetten.de

n Stadtgeschehen Teil IV - Schwung nehmen!
Liebe Nastätterinnen, liebe Nastätter,
es ist wieder Zeit, Sie über das Geschehen in Nastätten zu
informieren. In den letzten Ratssitzungen wurde wieder viel
beschlossen und angestoßen. Nachdem wir 2020 alleine in den
Stadtratssitzungen 193 Beschlüsse gefasst haben (darunter 6
Planungsleistungen und 21 Bauanträge), sind es nach zwei Sit-
zungen ebenfalls bereits 54 Beschlüsse mit 6 Planungsleistun-
gen und 16 Bauanträgen. Anhand der Zahlen kann man erken-
nen, dass nicht jede Entscheidung und Entwicklung sofort
sichtbar ist, aber es wird sehr fleißig und stringent daran gear-
beitet, diese Entwicklungen voranzutreiben und sichtbar zu
machen. Hierzu wurden unter anderem für folgende Bereiche
der Grundstein gelegt:

Die First Responder beginnen mit lebensrettenden Maßnah-
men, leisten qualifizierte Erste Hilfe, geben Lagemeldungen zur
Leitstelle und übergeben den Patienten den eintreffenden Ärz-
ten oder rettungsdienstlichen Kräften. Die Einheit wurde umfas-
send mit Materialien für den Einsatz ausgestattet. Die Rettungs-
rucksäcke sind umfassend ausgestattet - so findet sich
Beatmungsbeutel genauso wie Geräte zur Vitaldiagnostik in der
Ausstattung. Jeder Aktive hat eine eigene Ausstattung, damit
die Einsatzorte schnellstmöglich erreicht werden können und
das Einsatzmaterial nicht erst an einem zentralen Lagerort
abgeholt werden muss. Die Ortsgemeinde Miehlen ist Kosten-
träger der Einheit und damit verantwortlich für die Ausstattung.
Die Verbandsgemeinde ist der Träger im Rahmen des Brand-
und Katastrophenschutzgesetzes des Landes.
Insgesamt 15 Aktive bilden die Einheit Miehlen. Eine ausrei-
chende Anzahl Aktiver ist erforderlich, damit eine Einsatzfähig-
keit stets gewährleistet ist, hier hat die Einheit allerdings ihre
Aufgaben gemacht. Mit Florian Schulz als Gruppenleiter und
Eric Sniehotta als stellvertretender Gruppenleiter stehen zudem
junge Aktive zur Verfügung, die auch bereit sind Verantwortung
zu übernehmen. Mit regelmäßigen Fortbildungen und Übungen
ist die Einheit jederzeit auf den Ernstfall vorbereitet. Zudem ver-
antwortet der regional ansässige Hausarzt Manuel Molitor die
ärztliche Leitung der Einheit und gewährleistet dadurch die
medizinische Reife der Aktiven. Die Einheit ist somit bestens
vorbereitet und die ersten Einsätze können kommen.
Wichtig für alle Betroffenen ist - immer erst den Rettungs-
dienst über 112 verständigen und nicht direkt die First Res-
ponder. Nur so ist eine vollumfassende Versorgung gewähr-
leistet!

Stellenausschreibung

Die Gemeinde sucht zum 01. Juni 2021 oder nach Vereinba-
rung einen engagierten

Gemeindearbeiter (m/w/d)
in Vollzeit

Ihr Aufgabengebiet umfasst die Pflege und Unterhaltung der
öffentlichen Anlagen und Gewässer, das Friedhofs-, das
Wege- und Straßenwesen inkl.Winterdienst sowie Werkstatt-
arbeiten; weiterhin das Verteilen der Monatsinfo, Boten-
gänge, Beflaggungen, Herrichten der Wahllokale und ande-
res mehr.

Wir erwarten von Ihnen:
• Zuverlässigkeit und selbständiges Arbeiten
• handwerkliches Geschick
• gewohnt im Umgang mit verschiedenen Maschinen
• der Besitz des Führerscheins Klasse 3 (alt) bzw. B, BE, C1,
C1E (neu)

Eine handwerkliche Ausbildung wäre erwünscht, ist aber
keine Bedingung. Hilfreich ist der Führerschein Klasse T bzw.
Erfahrung in der Bedienung landwirtschaftlicher Maschinen.

Sie sind in guter körperlicher Verfassung, belastbar und flexi-
bel, schätzen Selbständigkeit und Verantwortung und haben
Verständnis und Freude am Umgang mit der Bevölkerung.

Wir bieten Ihnen eine vielseitige, interessante und selbstän-
dige Tätigkeit. Entgelt und sonstige Arbeitsbedingungen rich-
ten sich nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst.

Interessenten werden gebeten, sich schriftlich bis zum
30.04.2021 bei der Gemeindeverwaltung Miehlen zu bewer-
ben:

schriftlich:
Gemeindeverwaltung Miehlen

Hauptstr. 43
56357 Miehlen
oder per E-Mail:
info@miehlen.de
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leitung gemacht werden, die eine Sperrung der Schwalbacher
Straße nach sich zog. Damit gibt es aktuell mit der Umgehungs-
straße, in Bettendorf und an der Schule drei Baustellen, die viel
Verkehr durch die Stadt leiten. Das ist nicht schön, aber auch
nicht zu vermeiden. Es bleibt aber beim Hauptärgernis: Ab Holz-
hausen ist der Verkehr für LKW nicht zulässig. Das wird zu oft
ignoriert und ich werde auf Kontrollen drängen. Weiterhin zeigt
sich auch, dass die Poststraße zwar eine klassifizierte Straße
(Kreisstraße), aber für Durchgangsverkehr durch LKW völlig
ungeeignet ist. Hier müssen wir mit dem Landesbetrieb Mobilität
reden.
Neubaugebiet

Das neue Baugebiet Hasenläufer II aus der Vogelperspektive.
Die Straßennamen lauten „Am Ruhberg“ und „Sauerbornsweg“.
Bald werden die ersten Bagger für die Eigenheime rollen.

Das Neubaugebiet Hasenläufer II steht in den Startlöchern. Vor
Ostern wurde die Baustraße asphaltiert und nach den Restar-
beiten durch die Baufirma steht ab ca. Mitte April den Bautätig-
keiten nichts mehr im Wege. Die Eigentümer werden separat
informiert.
Soviel als Update über das Stadtgeschehen. Wir nehmen
Schwung, um die Zukunft zu gestalten!

Ihr Stadtbürgermeister
Marco Ludwig

n Nastätter Anekdoten bereichern das Stadtarchiv
Viele Nastätter Bürger werden sich noch an den sehr engagier-
ten Chronist WilhelmWerner erinnern. Sein Sohn Lothar Werner
hat dem Stadtarchiv einige Unterlagen aus den Händen von Wil-
helm Werner übergeben.
Das erste was wir veröffentlichen sind die Nastätter Anekdoten.
In dieser Niederschrift stellt Wilhelm Werner besonderer Ereig-
nisse und Begebenheiten in und um Nastätten dar.

Es sind Erlebnisse und Begebenheiten
aus der Zeit nach der Reformation, der
Kaiserzeit, der Zeit nach dem 1. Welt-
krieg bis zum Ausbruch des 2.Weltkrie-
ges, die teilweise unbedeutend, es
aber wert sind, sie für die Mitbürger zu
erhalten.
Die Anekdoten finden sie unter https://
www.stadtarchiv-nastaetten.de

n Neue Hebammenpraxis eröffnet
In der Ausgabe der RZ vom 6. April erscheint ein Artikel „Es gibt
immer noch zu wenige Hebammen“. Umso erfreulicher war mein
Termin zur Eröffnung der Hebammenpraxis „JUNO Hebammen“
in Nastätten am selben Tag!
Nach zwölf Jahren Hebammenpraxis Nastätten, geführt von
Annett Kreuzberger-Teutscher, führen Lena Hofmann und Laura
Sielmann die Praxis unter dem Namen „Juno Hebammen“ zum
1. April 2021 weiter.
Beide haben sechs Jahre eigentständig als Hebammen gearbei-
tet und freuen sich nun auf die gemeinsame Praxis in Nastätten
(Rheinstraße).
Was bedeutet „Juno“? - Juno ist die römische Göttin der Geburt
und steht in der Mythologie für die Fürsorge. Dieses Motto
möchten sich beide zu Herzen nehmen und als Hebammen für-
sorglich um die (werdenden) Familien kümmern.
Die Betreuung für Familien aus und um Nastätten sowie der Ver-
bandsgemeinde Aar-Einrich und der Gemeinde Heidenrod

Haushalt 2021
Ich bin froh, dass die Stadt Nastätten in der Lage ist, ein Investi-
tionsvolumen von über 2,2 Mio. € zu stemmen. Zur Finanzierung
stehen u. a. hohe Fördermittel bereit, so dass nur ein relativ
geringer Kreditbedarf veranschlagt ist. Eine gute Haushaltsfüh-
rung über Jahre lässt sich erkennen. Der Dank geht an der
Stelle auch an Jürgen Kuhn von der VG. Wenn auch der Ergeb-
nishaushalt ein planmäßiges Defizit ausweist, so kann doch im
ordentlichen Finanzhaushalt, also ohne Einbeziehung der
Abschreibungen, ein Überschuss erwartet werden. Mit Hilfe der
vorhandenen Rücklage können damit auch die bestehenden
Kreditverpflichtungen der Stadt bedient werden. Und dabei
bleibt zu beachten, dass der Stadtrat die normalen Steuersätze
unverändert festgesetzt hat. Die Stadt kann ein Eigenkapital von
rund 24 Mio. € für sich in Anspruch nehmen kann; demgegen-
über stehen rund 3 Mio. € Schulden. Insgesamt ist dies kein
ungesundes Verhältnis oder anders ausgedrückt eine gute
Eigenkapitalquote. Aber klar ist, dass wir dies natürlich im Blick
haben und vorsichtig agieren. Es stehen unweigerlich Projekte
an, die angegangen werden müssen. Unstrittig sind der Neubau
einer Kita, die Sanierung der Spielplätze, ein Neubaugebiet, die
Sanierung von städtischen Straßen sowie der Fortgang im
Stadtumbau und hier speziell der Römerplatz/Brückwiese -
wichtige Vorhaben, für die sicher sinnvoll Geld ausgegeben wird.
Bauleitplanung
Römerplatz / Brückwiese
Ich bin sehr froh, dass insbesondere der Bereich vom ehem.
Hotel Strobel bis zum Mühlbach jetzt derart besprochen ist, dass
wir die Vergabe von Planungsleistungen vergeben konnten, die
die entsprechenden Bereiche mit dem notwendigen Bebauungs-
plan konkretisiert. Für die Stadt sind die zentralen Elemente die
Wegeführung, Überquerung der Mühlbach zum Römerplatz hin,
Radwege und vor allem eine Aufwertung des Mühlbachs an sich.
Wasser erlebbar machen. Neben einem Komplex für Senioren-
wohnungen wird das Gaswerk samt „Köhlerhaus“ zur Gastrono-
mie mit Außensitzmöglichkeiten entwickelt sowie das seit Jahren
dringend notwendige Hotel errichtet. Beides ist für die Stadtent-
wicklung ohne Wenn und Aber wie ein 6er im Lotto. Hoffen wir,
dass alles gut funktioniert und wir zügig voran kommen.
Weiberdell / Kindergarten

Für die Weiberdell wird zur nächsten Sitzung ein erster Entwurf
vorgelegt. Der Kindergarten ist in der Vorplanung und wird am
südwestlichen Bereich seinen Platz finden. Der Vorentwurf hat
exzellent die Hürde der zunächst notwendigen Stellungnahmen
genommen. Der Zweckverband wird nun weiter beraten können,
um zügig zu einem ausschreibungsfähigen Objekt zu kommen.
Feuerwehr / Sandkaut
Der Stadtrat hat den Bebauungsplanentwurf zum Neubau der
Feuerwehr in der Sandkaut gebilligt. Die Offenlage erfolgt nun
und wir hoffen, dass wir dann zügig zur Planreife kommen.
Diese ist für Juni 2021 geplant.
Bucher Pfad - Verkehr nicht gestattet
Ein Ärgernis, was nun vielfach an mich heran getragen wurde,
ist der Verkehr auf dem Bucher Pfad. Für mich unverständlich,
wie man an Steinen vorbei über die Wiese fährt, nur um seiner
Bequemlichkeit freien Lauf zu lassen. Diesbezüglich mussten
wir nun Maßnahmen erweitern. Die Beschilderung ist eindeutig.
Bitte halten Sie sich daran! Der schmale Weg wird vielfach von
Radfahrern, Joggern, Spaziergängern, aber vor allem auch Kin-
dern genutzt. Soviel Rücksicht muss möglich sein.
Baumaßnahmen
Aktuell gibt es einige Baumaßnahmen, die auch den Verkehr in
der Stadt beeinflussen. Auch musste in den Ferien eine Wasser-
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Der Grünschnittplatz hat geöff-
net. Die Abstands- und Hygien-
emaßnahmen sowie die Mas-
kenpflicht gelten auch hier!

Achtung - Die Öffnung erfolgt
unter Auflagen! Bitte beachten

Sie die Hinweise und helfen Sie mit, dass es zu einem geordne-
ten Ablauf und zur Einhaltung der Abstands- und Hygienemaß-
nahmen kommen kann. Andernfalls sind die Mitarbeiter der
Stadt befugt, den Grünschnittplatz kurzfristig zu schließen.

n Sprechstunde des Stadtbürgermeisters
Sehr geehrte Nastätterinnen,
sehr geehrte Nastätter,
die Pandemie wird uns noch länger beschäf-
tigen. Ebenso schreitet die Digitalisierung
voran.
Um der ungewissen Zeit der Kontaktmini-
mierung Rechnung zu tragen, biete ich
Ihnen neben dem telefonischen Kontakt
sowie der Kontaktaufnahme per E-Mail das
Medium WhatsApp zusätzlich an. Dadurch
möchte ich gewährleisten, dass Ihre Anlie-
gen kontaktlos, aber zeitnah an mich heran-
getragen werden können.
Bei den Anfragen und den zu erwartenden
Antworten bitte ich Sie, zum einen die

Geschäftszeiten zu beachten und ggf. die Aufbereitung der The-
matik zu berücksichtigen. Sie bekommen in jedem Fall eine Ant-
wort so schnell wie möglich.
Zur Nutzung können Sie den QR-Code scannen oder auf der
Homepage unter www.nastaetten.de den Link anklicken.
Sprechstunde des Stadtbürgermeisters
Dienstags ....................................... von 15.30 Uhr bis 17.00 Uhr
nur nach telefonischer Vereinbarung
Wer möchte, kann auch eine Videokonferenz vereinbaren. Die
Zugangsdaten erhalten Sie über nastaetten@vg-nastaetten.de
Außerhalb der Sprechstunde steht Ihnen für allgemeine Fra-
gen das Vorzimmer, Tel. 80282 oder die Verbandsgemeindever-
waltung, Tel. 8020, zur Verfügung.
Bürozeiten Vorzimmer:
Montag bis Freitag ................................. 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Ihr Stadtbürgermeister
Marco Ludwig

n Gewerbe- und Handwerksausstellung
und Automobilschau finden in 2021 nicht statt

Auch in diesem Jahr werden die beiden großen Ausstellungen in
Nastätten Corona bedingt leider nicht stattfinden. Darauf haben
sich die Veranstalter verständigt.
Zunächst war vorgesehen, die Messen statt wie üblich Ende
März und Anfang April an einem Ausweichtermin im Sommer
durchzuführen. Doch leider lässt die aktuelle Entwicklung keine
verlässliche Planung zu, sodass die Absage einvernehmlich
entschieden werden musste.
Die beliebten Veranstaltungen werden seit vielen Jahren an
zwei aufeinanderfolgenden Wochenenden von der Interes-
sensgemeinschaft Automobilschau, der Stadt Nastätten, dem
Gewerbeverein und der Verbandsgemeinde Nastätten durch-
geführt.
„Wir schauen optimistisch nach vorne und planen schon bald für
das Jahr 2022“, so die Veranstalter unisono.
Und trotzdem steht das Gewerbe in und um Nastätten im Rah-
men der aktuell geltenden Corona-Regelungen mit dem gesam-
ten Leistungsangebot für die Kunden zur Verfügung. Gerade in
diesen Zeiten besinnen sich viele Menschen wieder auf die Vor-
teile einer wohnortnahen und guten gewerblichen Infrastruktur.
Ein Einkauf vor Ort lohnt immer und das Blaue Ländchen bietet
hervorragende Möglichkeiten, innovative Anbieter und eine Viel-
zahl an Dienstleistungsangeboten. Von A wie Auto bis Z wie
Zahnpasta - für jeden Wunsch gibt es das passende Geschäft.

n Nachhaltigkeitstag
In Abstimmung mit der IGS wurde der Nachhaltigkeitstag eben-
falls verschoben und wird dann 2022 stattfinden. Entsprechende
Informationen werden rechtzeitig bekannt gegeben.

erfolgt ganzheitlich von Beginn der Schwangerschaft an bis zur
Vollendung des ersten Lebensjahres des Kindes.
Die Neugründerinnen freuen sich, trotz der Corona-Pandemie
ein reduziertes Kursprogramm anbieten zu können.

Stadtbürgermeister Marco Ludwig (li.), Lena Hofmann und Lau-
ra Sielmann bei der Eröffnung der Hebammenpraxis „Juno Heb-
ammen“ in der Rheinstraße. Es ist schön, dass die Versorgungs-
lücke durch zwei junge Hebammen geschlossen werden konnte.

In naher Zukunft soll das Kursprogramm ausgeweitet werden,
um den Familien ein umfangreiches Angebot zu machen.
Informationen zur Praxis finden Sie unter www.juno-hebammen.
de, per E-Mail an info@juno-hebammen.de oder auf Instagram
unter juno_hebammen.
Ich wünsche dem neuen Team viel Erfolg für die neue Tätigkeit
und freue mich, dass die Versorgung in nastätten um diesen
Baustein bereichert wird!

Ihr Stadtbürgermeister
Marco Ludwig

n Brut-& Setzzeit bei Wildtieren
Stadtbürgermeister und Jagdpächter bitten um Rücksicht-
nahme inWald und Feld

Wald und Flur werden aktuell
zur großen Kinderstube. Zahl-
reiche Wildtiere kommen auf die
Welt und sind besonders
schutzbedürftig. Während der
Brut- und Setzzeit vom April bis
Juli brauchen die Jungtiere viel

Ruhe, um Kraft zu sammeln und problemlos aufwachsen zu
können. Erholungssuchende Naturliebhalter und ganz beson-
ders Hundehalter sollten daher in den nächsten Wochen rück-
sichtsvoll sein und beim Spaziergang die Feld- und Waldwege
nicht verlassen. „Das Eltern- und Jungwild braucht störungsfreie
Ruhezonen und vor allem frei laufende Hunde können eine
ernste Gefahr für trächtige Tiere und brütende Vögel sowie
deren Nachwuchs darstellen. Die Tiere leiden extrem unter Stö-
rungen“, erklärt Jagdpächter Martin Gasteyer.
Waldränder und Wiesen- oder Heckenstrukturen sind beliebte
Aufzuchtsorte von Rehen, Hasen und zahlreichen Vogelarten.
Aufgefundenes Jungwild darf auf keinen Fall berührt oder vom
Hund „beschnuppert“ werden. Scheinbar verwaiste Rehkitze
oder Junghasen sind meistens gar nicht so hilflos, wie es viel-
leicht den Anschein hat. Der gut getarnte Nachwuchs wird in
den ersten Lebenswochen von den Elterntieren oft viele Stun-
den allein gelassen und nur zum Säugen aufgesucht - der beste
Schutz vor Fressfeinden. „Erst durch Menschen- oder Hundege-
ruch werden Jungtiere wirklich zu Waisen, weil die Muttertiere
ihre Jungen dann nicht mehr annehmen und säugen. Im
schlimmsten Fall verhungern die Jungtiere“, so Stadtbürger-
meister Marco Ludwig.

n Grünschnittplatz geöffnet
Liebe Bürgerinnen, liebe Bürger,
der Grünschnittplatz ist zu den gewohnten Öffnungszeiten ver-
fügbar.
Die Zeiten sind wie folgt:
Freitag ............................................ von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr
sowie
Samstag ....................................... von 10.00 Uhr bis 16.00 Uhr.


